

**Zeitschrift:** Der Geschichtsfreund : Mitteilungen des Historischen Vereins  
Zentralschweiz

**Herausgeber:** Historischer Verein Zentralschweiz

**Band:** 38 (1883)

**Erratum:** Corrigenda

**Autor:** [s.n.]

### **Nutzungsbedingungen**

Die ETH-Bibliothek ist die Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften. Sie besitzt keine Urheberrechte an den Zeitschriften und ist nicht verantwortlich für deren Inhalte. Die Rechte liegen in der Regel bei den Herausgebern beziehungsweise den externen Rechteinhabern. [Siehe Rechtliche Hinweise.](#)

### **Conditions d'utilisation**

L'ETH Library est le fournisseur des revues numérisées. Elle ne détient aucun droit d'auteur sur les revues et n'est pas responsable de leur contenu. En règle générale, les droits sont détenus par les éditeurs ou les détenteurs de droits externes. [Voir Informations légales.](#)

### **Terms of use**

The ETH Library is the provider of the digitised journals. It does not own any copyrights to the journals and is not responsible for their content. The rights usually lie with the publishers or the external rights holders. [See Legal notice.](#)

**Download PDF:** 16.05.2025

**ETH-Bibliothek Zürich, E-Periodica, <https://www.e-periodica.ch>**

## Corrigenda.

Seite 115 Zeile 14 von unten lies: und folgende nicht, dagegen der erste Theil, den ProbsteiroldeI enthaltend, in Buch III, S. 121 benützt. Auch ist er unter dem Namen zc.

Seite 221	Zeile 2	lies:	kiakt
" 223	" 28	"	§. 42
" 231	" 11	"	was-förchtig
" 232	" 36	"	jâr
" 233	" 4	"	hämeli-wächter
" 235	" 17	"	kwölz
" 248	" 37	"	kšpatsig (kšpatseger)
" 251	" 35	füge zu:	In andere Zeitformen als Ind., Conj. und Imp. bringt die Leniz weder hier, noch bei ff, ss vor. Der Inf. lautet nur höišše, risse, tauffe, das Part. nur khöišše.
" 252	" 29	lies:	šrants-wäid
" 252	" 34	"	wüeste gaššt
" 255	" 2	"	§. 37
" 258	" 27	"	§. 31
" 263	" 13	"	§. 34
" 264	" 16	"	šp
" 264	" 38	füge hinzu:	ebenso wäg Genit. wäks
" 265	" 28	"	Hier erscheint wieder das lange u
" 270	" 4	lies:	§. 38
" 275	" 3	"	a s tsit
" 275	" 3	"	tswöšše
" 277	" 11	füge hinzu:	Redensart: wi busi mit der größten Leichtigkeit
" 277	" 32	lies:	schützisch
" 278	" 25 u. 27	lies:	autš
" 280	" 2	lies:	das š
" 284	" 24	"	fo
" 284	" 25	"	meiiss
" 284	" 33	"	xläider
" 299	" 23	"	bemm
" 302	" 20	"	šlämke
" 302	" 30	"	maŋ-gotess, kšöpf-gotess
" 303	" 34	"	1808



